



# 创新扶贫产品销售体系 确保集体商标顺利运营

## 第一期“四川扶贫”集体商标审核及管理培训会在成都召开

□本报记者 冯丹 见习记者 胡斌 何文 / 图

为贯彻《关于创新扶贫产品销售体系 促进精准扶贫的意见》(川委厅[2018]35号)等文件精神,落实“四川扶贫”集体商标扶贫产品认定办法等文件要求,规范“四川扶贫”集体商标使用的申报、审核、报备、督查流程,保障审核、报备、督查工作的顺利开展,8月23日,第一期“四川扶贫”集体商标审核及管理培训会在成都召开。

对于如何抓好“四川扶贫”集体商标运营管理工作,杜春茂提出三点意见:一是要统一思想,提高认识,增强责任感和使命感。让贫困地区优质农产品共同使用“四川扶贫”集体商标,全省各厅局共同建设和宣传扶贫产品品牌是四川省在脱贫攻坚工作中的一个重大创新。

王小刚在开班仪式上指出,一要提高政治站位,深刻理解和把握脱贫攻坚战的重大意义。要把打好精准扶贫攻坚战作为最大的政治责任、最大的民生工程、最大的发展机遇,分析四川省脱贫攻坚的形势任务,找准存在的困难和问题,丰富完善工作思路和举措,创新机制举措,切实提高脱贫攻坚质量。二要严格落实政策,助推精准扶贫取得实效。各部

门要加快落实下发的文件精神,同时要保证效率,对于“四川扶贫”集体商标,要坚持政府推动,市场运行,企业主体,社会参与的原则。二要加强统筹协调,管好用好“四川扶贫”集体商标。各部门要压实责任,加强沟通配合,保持工作程序简单方便、公开透明,不能复杂化,同时要严格把关质量,杜绝出现因质量问题带来的负面影响。



培训会现场

培训的顺利开展。各地供销社负责扶贫产品审核工作的同志要认真参加培训,省社社经发展处要加强业务指导、协调,及时收集工作进展情况,帮助解决工作中的问题,共同确保“四川扶贫”集体商标运营管理工作顺利开展。

开班仪式结束后,四川省扶贫和移民工作局项目中心、四川省农产品经营集团有限公司就“四川扶贫”集体商标使用管理》等文件精神,《“四川扶贫”集体商标使用申报及审核办法操作手册》分别作了详细的解读;四川省农产品经营集团有限公司就“四川扶贫”集体商标申报平台”的使用方法,为参会人员做了培训;四川省农产品经营集团有限公司检测认证中心相关负责人还在现场为大家作了扶贫产品“三品一标”的基础知识培训。

### 西南供销

## 贵州省供销社系统 联合助力百万斤黄桃出山

近日,满载玉屏黄桃的冷链物流车缓缓驶出玉屏,3万斤黄桃将走出贵州,销往千里之外江苏省太仓市,这是发往太仓市的第四车。

黄桃是贵州省玉屏县主抓的四大扶贫产业之一。玉屏县供销社采取“合作社+基地+农户”的经营模式,带领农户种植,已发展黄桃种植面积2.26万亩,成为带动当地群众增收致富的支柱产业。为提升黄桃的市场占有率和竞争力,该县22家农民专业合作社联合成立玉屏县桃果业农民专业合作社联合社,对全县黄桃产业实施统一管理、统一品牌、统一营销,成功注册“玉屏皇桃”商标,获得国家地理标志产品认证,玉屏县也被中国果业协会授予“中国黄桃之乡”“国家现代农业(桃)产业体系示范县”。今年,玉屏黄桃产量预计达240万斤,产值3000万元。

如何让大批产品不滞销、不伤农,保证果农利益最大化,玉屏县供销社积极为黄桃产销出谋划策,通过黄桃电商交易平台以及省内省外客商对接,线上线下两条腿走路,为黄桃搭建销售渠道,在7月18日的黄桃节上,就成功签约40万斤。其中,对口帮扶城市——江苏省太仓市签约采购10万斤。黄桃签约后,长途运输成为一个难题。“让贵州农产品走出大山是我们的职责所在。”在玉屏县社负责人介绍后,贵州省社属企业贵州省冷链物流投资发展有限公司董事长严爱中表示,调动一切可用资源,全力解决玉屏黄桃销售运输中存在的困难。截至目前,在贵州省供销社系统的联合下已销售玉屏黄桃100余万斤。 杨林

## 九寨沟有“李”更加美丽

8月22日,在四川九寨沟县委政府的精心组织下,由九寨沟县经济商务和信息化局、四川省农产品经营集团联合主办的“九寨沟有‘李’更加美丽”——九寨沟红李推介会在四川云背篓农业科技有限公司举行。四川省扶贫和移民工作局一级巡视员王小刚,四川省供销社社经发展处副处长、副主任,四川省供销社投资集团董事长、总裁向作益,阿坝州委常委、九寨沟县委书记罗智波,四川省农产品经营集团董事长、总裁杨如明,阿坝州扶贫和移民工作局总工程师文瑞源,九寨沟县委副书记李贺军,九寨沟县委常委、工会主席陈华,九寨沟县政府副县长陈志敏等领导出席,九寨沟县农业畜牧和水务局、九寨沟县扶贫和移民工作局、九寨沟县供销社等单位参加了本次活动。

会上,四川省农产品经营集团董事长、总裁杨如明发表致辞并表示,四川省农产品经营集团是四川省供销社社经发展处重组打造的“5+1”产业集团之一,是直接从事农产品流通,参与实施农业产业化服务的省级农业龙头企业,集团将以九寨沟红李产品推介会为契机,充分发挥集团经营优势,深度参与脱贫攻坚,助推九寨沟县及阿坝州扶贫和移民工作局、九寨沟县及阿坝州扶贫和移民工作局、九寨沟县供销社等单位参加了本次活动。

会上,九寨沟县鑫海种植专业合作社理事长毛海平代表九寨沟红李种植户对九寨沟红李的支持表示感谢,九寨沟红李是采取“合作社+农户”的形式,农民共同劳作,按劳分配,参与过程,获得增收;合作社则有效组织资源,拓展销售渠道,让农民放心种植,持续受益。

会上,四川省农产品经营集团、四川省老邻居商贸连锁有限责任公司、四川供销社电子商务有限责任公司、四川云背篓农业科技有限公司作为销售企业代表,与九寨沟县鑫海种植专业合作社、九寨沟县鑫海种植专业合作社、九寨沟高原食品有限公司、九寨沟县九珍参产业有限公司等九寨沟县优质红李种植及农产品企业现场签署了战略合作协议,后续各销售企业将积极组织畅通销售渠道,助力九寨沟红李不愁卖,卖得好,帮助九寨沟县更多的贫困农民通过种植红李实现增收脱贫。通过产业化运营,市场化运营,形成一条特色的扶贫产业链,让吃得更健康,让种的人小富。据悉,推介会当天,四川云背篓农业科技有限公司库存“九寨沟红李”已经全部售罄,“九寨沟红李”后续将通过“云背篓”微信公众号链接持续上架发货。

## 重庆市忠县供销社 召开半年工作会督导重点业务上台阶

近日,重庆市忠县供销社系统召开半年工作总结会,督导社属各企业单位重点业务取得新进展。会议传达了学习了重庆市委书记陈敏尔7月25日调研忠县重要讲话精神和全市供销社综合改革现场推进会暨“三社”融合发展座谈会会议精神,全县民营经济发展大会、全县乡村振兴战略领导小组二次会议精神等。

会上,忠县供销社系统各企业单位、机关各科室必须抓机遇、抢进度、突重点,大兴勤学之风、实干之风、清廉之风,积极工作迎接供销社综合改革推进暨“三社”融合发展之春天,在服务乡村振兴战略中融入发展,在忠县田园综合体项目建设中融入发展,在山地特色农业的示范带动中融入发展。今年必须重点抓好基层供销社示范社建设、农村合作经济组织建设、农产品流通服务体系建设和不断推动供销社为农服务再上新台阶。

会上,忠县供销社系统各企业单位、机关各科室必须抓机遇、抢进度、突重点,大兴勤学之风、实干之风、清廉之风,积极工作迎接供销社综合改革推进暨“三社”融合发展之春天,在服务乡村振兴战略中融入发展,在忠县田园综合体项目建设中融入发展,在山地特色农业的示范带动中融入发展。今年必须重点抓好基层供销社示范社建设、农村合作经济组织建设、农产品流通服务体系建设和不断推动供销社为农服务再上新台阶。

会上,忠县供销社系统各企业单位、机关各科室必须抓机遇、抢进度、突重点,大兴勤学之风、实干之风、清廉之风,积极工作迎接供销社综合改革推进暨“三社”融合发展之春天,在服务乡村振兴战略中融入发展,在忠县田园综合体项目建设中融入发展,在山地特色农业的示范带动中融入发展。今年必须重点抓好基层供销社示范社建设、农村合作经济组织建设、农产品流通服务体系建设和不断推动供销社为农服务再上新台阶。

### 他山之石

## 用自己的优势做自己的品牌 山东新泰市供销社万果园连锁店建设有序推进

鲜果盈门,舞狮吉祥。8月13日,山东新泰市供销社合作万果园果品有限公司打造的万果园青店开业迎客。这也是3个月来,万果园果品有限公司在新泰市城区开设的第五家连锁店。新鲜可口的水果,丰富多样的干果,符合时令的休闲小食……分区明确,一应俱全。凭借优质、物美、价廉,万果园青店开业当天就销售各类水果3700多斤,创造了开门红。这不是万果园“闪耀”新泰的个例。今年5月就开业的万果园恒丰店,更是收到了日销售额2.7万元、月销售额20万元、3个月累积会员1000多人的“小丰收”。

让新泰市农产品经营协会秘书长、万果园果品有限公司总经理杨正明也“出乎意料”。他告诉记者,新泰市供销社今年5月成立万果园果品有限公司,发展万果园连锁店,就是要去除中间环节,实现从基地和加工厂直达消费者,打造属于供销社自己的直营店连锁品牌。

在采购端,万果园果品有限公司依托自有红枣加工厂、瓜子花生加工厂、各大水果基地,进行优质货源采集,尤其是优先采购共建村、共建种植养殖基地和供销社系统的好农特产品,只做被消费者认可的好产品,真正让利于消费者。与此同时,万果园的产品定位与传统水果店也不一样——“三店”合一,通过干果和休闲小食与鲜果进行淡旺季互补。其中,万果园果品有限公司生产的休闲小食也凭借质优,在山东100多个县市均有销售。

在销售端,陈列、配送、推广、运营等不同工序的工作人员各司其职,线上线下同步运行。线下有万果园实体店,统一品牌,统一装修,统一货源,统一设计。线上不仅有微信社群,还借助美团、饿了么等电商平台贯通线上线下销售渠道。同时,所有店铺均建立以店面为中心的五公里送货上门服务体系,由万果园果品有限公司自有物流团队进行配送。

## 广西壮族自治区象州县供销社 召开2018年供销社系统年中工作会

近日,广西壮族自治区象州县供销社系统召开了“2018年象州县供销社系统年中工作会”。来宾市供销社理事会副主任莫仁忠、象州县委副书记李鹤鹏参加会议。

会上,象州县供销社副主任潘献梅就2018年上半年工作进行总结,该社2018年上半年先后改造基层供销社2个,领办专业合作社4个,参与展销会1个。今后还将不断引领创办专业合作社、农民专业合作联社,开拓出新的综合服务道路。

会上,象州县供销社副主任潘献梅就2018年上半年工作进行总结,该社2018年上半年先后改造基层供销社2个,领办专业合作社4个,参与展销会1个。今后还将不断引领创办专业合作社、农民专业合作联社,开拓出新的综合服务道路。

会上,象州县供销社副主任潘献梅就2018年上半年工作进行总结,该社2018年上半年先后改造基层供销社2个,领办专业合作社4个,参与展销会1个。今后还将不断引领创办专业合作社、农民专业合作联社,开拓出新的综合服务道路。

